



KLASA: 602-04/14-04/0049
URBROJ: 355-02-04-16-16
Zagreb, 20. lipnja 2016.

AKREDITACIJSKA PREPORUKA
Agencije za znanost i visoko obrazovanje
u postupku reakreditacije dijela djelatnosti Sveučilišta u Zadru – Odjela za
zdravstvene studije

1. Uvod

U postupku reakreditacije visokih učilišta, koja je temeljem godišnjeg plana Agencije za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Agencija), provedena u akademskoj godini 2014./2015., vrednovano je Sveučilišta u Zadru – Odjel za zdravstvene studije.

Stručno povjerenstvo imenovano od strane Akreditacijskog savjeta Agencije obavilo je posjet Sveučilištu u Zadru – Odjelu za zdravstvene studije dana 4. ožujka 2015. godine, a njihov se rad temeljio na samoanalizi koju je izradilo vrednovano visoko učilište, Pravilniku o sadržaju dopusnice te uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja, izvođenje studijskog programa i reakreditaciju visokih učilišta („Narodne novine“, broj 24/10), Pravilniku o uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje znanstvene djelatnosti, uvjetima za reakreditaciju znanstvenih organizacija i sadržaju dopusnice („Narodne novine“, broj 83/10) te na temelju „Kriterija za ocjenu kvalitete visokih učilišta u sastavu sveučilišta“ koje je na prijedlog Akreditacijskog savjeta donijela Agencija.

Nakon obavljenog posjeta, povjerenstvo je donijelo završno izvješće na koje je svoje očitovanje dalo Sveučilište u Zadru.

Uzimajući u obzir izvješće stručnog povjerenstva, ocjenu kvalitete koju je donijelo stručno povjerenstvo, očitovanje Sveučilišta u Zadru i izvješće o zadovoljavanju kvantitativnih kriterija dobivenih iz informacijskog sustava kojeg koristi Agencija (Mozvag) te podatke o uvjetima koje visoko učilište treba ispunjavati u postupku reakreditacije sukladno gore navedenim Pravilnicima, Akreditacijski savjet je na 73. sjednici, održanoj dana 19. travnja 2016. godine, raspravljao o Sveučilištu u Zadru – Odjelu za zdravstvene studije i donio stručno mišljenje te je temeljem istog Agencija dana 22. travnja 2016. godine izdala akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/14-04/0049; URBROJ: 355-02-04-16-0013) kojom se ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporuča:

1. Izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti visokog obrazovanja Sveučilištu u Zadru koji se odnosi na preddiplomski stručni studijski program *Sestrinstvo* koji se izvodi na Odjelu za zdravstvene studije.

2. Naknadno praćenje dijela djelatnosti visokog obrazovanja iz točke 1. Sveučilišta u Zadru koje obuhvaća sljedeće:

- donošenje akcijskog plana u cilju unaprjeđenja kvalitete **u roku od 6 mjeseci od dana dostavljanja potvrde** i dostavljanje akcijskog plana Agenciji te
- izvještavanje Agencije **jednom godišnje** o realizaciji akcijskog plana uključujući ažuriranje uvjeta izvođenja u informacijskom sustavu kojeg koristi Agencija.

Na istoj sjednici Akreditacijskog savjeta, održanoj dana 19. travnja 2016. godine, Akreditacijski savjet Agencije donio je mišljenje kojim se Agenciji preporuča izdavanje akreditacijske preporuke kojom ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporuča:

Uskratu dopusnice za obavljanje dijela djelatnosti visokog obrazovanja Sveučilišta u Zadru koji se odnosi na preddiplomski sveučilišni studijski program *Sestrinstvo* koji se izvodi na Odjelu za zdravstvene studije.

Akreditacijski savjet je donio navedeno mišljenje uzimajući u obzir izvješće stručnog povjerenstva, ocjenu kvalitete koju je donijelo stručno povjerenstvo, očitovanje Sveučilišta u Zadru i izvješće o zadovoljavanju kvantitativnih kriterija dobivenih iz informacijskog sustava kojeg koristi Agencija (Mozvag) te podatke o uvjetima koje visoko učilište treba ispunjavati u postupku reakreditacije sukladno Zakonu o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne Novine“, broj 45/09) (dalje u tekstu: Zakon) te Pravilniku o sadržaju dopusnice te uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja, izvođenje studijskog programa i reakreditaciju visokih učilišta („Narodne Novine“, broj 24/10) i Pravilniku o uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje znanstvene djelatnosti, uvjetima za reakreditaciju znanstvenih organizacija i sadržaju dopusnice („Narodne novine“, broj 83/10).

Sukladno navedenom, u postupku reakreditacije Sveučilišta u Zadru– Odjela za zdravstvene studije utvrđeni su sljedeći nedostaci:

1. Uvjeti propisani Zakonom

Vezano za uvjete propisane Zakonom utvrđeno je da Sveučilište u Zadru u obavljanju dijela djelatnosti na Odjelu za zdravstvene studije ne ispunjava uvjet propisan člankom 22. stavkom 9. točkom 4. Zakona, odnosno ne ispunjava jedan od zakonom propisanih nužnih uvjeta, a koji se odnosi na upis u Upisnik znanstvenih organizacija u svakom znanstvenom polju u kojem izvodi sveučilišne studijske programe. Sukladno podacima iz Upisnika znanstvenih organizacija niti Sveučilište u Zadru niti Odjel za zdravstvene studije nije upisan u Upisnik znanstvenih organizacija u znanstvenom području biomedicine i zdravstva. Pritom se napominje kako je Sveučilište u Zadru u siječnju 2015. godine podnijelo zahtjev za izdavanje dopusnice za obavljanje znanstvene djelatnosti, između ostalog, u znanstvenom području biomedicine i zdravstva. Međutim, nakon provedenog postupka, Agencija je dana 28. srpnja 2015. godine, na temelju članka 21. stavka 8. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne Novine“, broj 45/09) te uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta doneseno na 65. sjednici održanoj dana 10. srpnja 2015. godine, donijela Akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/13-02/0001; URBROJ: 355-06-02-0002) kojom je ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporučeno odbijanje izdavanja dopusnice za obavljanje znanstvene djelatnosti u znanstvenom području biomedicine i zdravstva Sveučilištu u Zadru zbog neispunjavanja propisanog nužnog uvjeta za obavljanje znanstvene djelatnosti u znanstvenom području biomedicine i zdravstva određenog člankom 5. stavkom 3. Pravilnika o uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje znanstvene djelatnosti, uvjetima za reakreditaciju znanstvenih organizacija i sadržaju dopusnice („Narodne novine“, broj 83/10) kojim je propisano da javna znanstvena organizacija mora imati u radnom odnosu s punim radnim vremenom najmanje 7 znanstvenika, od čega najmanje 3 znanstvenika u znanstvenom području za koje se traži dopusnica. Analizom podataka koje je dostavilo Sveučilište u Zadru utvrđeno je kako je

Sveučilište u Zadru imalo u radnom odnosu s punim radnim vremenom jednog znanstvenika u znanstvenom području biomedicine i zdravstva.

2. Ocjena kvalitete

Ocjena kvalitete donosi se na temelju sedam standarda koji su sadržani u dokumentu „Kriteriji za ocjenu kvalitete visokih učilišta u sastavu sveučilišta“. Svaki standard se ocjenjuje sljedećim stupnjem provedbe: nije provedeno, u početnoj fazi provedbe, djelomično provedeno, uglavnom provedeno, potpuno provedeno.

U pogledu ocjene kvalitete Sveučilište u Zadru – Odjel za zdravstvene studije ocijenjeno je kako slijedi:

1. Upravljanje visokim učilištem i osiguravanje kvalitete - Institucija se svojom misijom i drugim dokumentima koji opisuju njezino djelovanje jasno identificira kao visoko učilište. Misija je visokog učilišta doprinos razvoju društva razvojem obrazovanja, učenja i istraživanja i ostalih ciljeva određenih specifičnim karakteristikama visokog učilišta i njegovim položajem u društvu. Visoko se učilište posvetilo razvijanju kulture koja prepoznaje važnost kvalitete i njezinog osiguravanja i važnost društvene odgovornosti. **Uglavnom provedeno**

2. Studijski programi - Svaki je studijski program definiran u skladu s jasno određenim ishodima učenja studenata i međunarodnim standardima. Visoko je učilište uspostavilo mehanizme za odobrenje, praćenje i unapređenje svojih programa i kvalifikacija. **Uglavnom provedeno**

3. Studenti - Visoko učilište osigurava kvalitetu studenata odgovarajućim selekcijskim postupkom, brigom za napredak kroz studij i različitim vidovima potpore. **Potpuno provedeno**

4. Nastavnici - Visoko učilište dokazuje da zapošljava dovoljan broj nastavnika s odgovarajućim kvalifikacijama kako bi postiglo svoje obrazovne ciljeve, uspostavilo i nadziralo akademska pravila i osiguralo održivost svojih studijskih programa. **Djelomično provedeno**

5. Znanstvena i stručna djelatnost - Visoko učilište redovito provodi aktivnost čiji je rezultat originalno znanstveno djelo koje pridonosi ukupnom znanju, a temelji se na rezultatima temeljnih, primijenjenih i razvojnih istraživanja. **U početnoj fazi provedbe**

6. Mobilnost i međunarodna suradnja - Visoko učilište shvaća da djeluje u međunarodnom okruženju te je razvilo pravila, postupke i resurse za potporu međunarodnim aktivnostima. **U početnoj fazi provedbe**

7. Resursi: stručne službe, prostor, oprema i financije - Visoko učilište dokazuje svoju sposobnost osigurati i unapređivati dovoljno sredstava kojima može osigurati uspjeh svih dionika i vlastiti kontinuitet. **Djelomično provedeno**

Navedeni standardi i kriteriji, te obrazloženje vezano uz ocjenu kvalitete detaljno su opisani u izvješću stručnog povjerenstva.

Iz gore navedenog proizlazi kako je u postupku vrednovanja Sveučilišta u Zadru – Odjela za zdravstvene studije utvrđeno kako je oslabljena kvaliteta s obzirom da su standardi koji se odnose na „Znanstvenu i stručnu djelatnost“ te „Mobilnost i međunarodnu suradnju“ ocijenjeni stupnjem provedbe **U početnoj fazi provedbe**. Prema mišljenju Akreditacijskog savjeta, za izvođenje preddiplomskog sveučilišnog studijskog programa Sestrinstvo, a koji predstavlja i reguliranu profesiju, kvaliteta znanstvene djelatnosti je izrazito bitna.

3. Izvješće stručnog povjerenstva

Iz izvješća stručnog povjerenstva, proizlaze, između ostalih, sljedeći nedostaci:

- značajan broj nastavnika nije stalno zaposlen na Odjelu,
- većina predavača ne dolazi iz područja sestrinstva,
- ograničenja vezana uz prostor knjižnice te vrstu i količinu dostupnih resursa za učenje,
- na Odjelu trenutno ne postoje diplomski i poslijediplomski doktorski studiji sestrinstva,
- istraživački kapaciteti su u fazi razvoja,
- međunarodna mobilnost nastavnika je vrlo niska, pri čemu glavnu zapreku predstavlja kumulativni radni odnos.

Detaljnije, stručno povjerenstvo je u izvješću navelo, između ostalog, sljedeće nedostatke:

- Odjel ima nedovoljan broj stalno zaposlenih nastavnika i ograničen proračun,
- velik je dio nastavnog osoblja u kumulativnom radnom odnosu te raspodjeljuje radno vrijeme i odgovornosti između Sveučilišta i bolnice,
- znanstvena produktivnost je na vrlo niskoj razini te je prije primjene bilo kakvih mehanizama praćenja neophodan njezin razvoj,
- preporučuje se povećati broj visokokvalificiranih nastavnika iz područja sestrinstva,
- omjer broja upisanih studenata i stalno zaposlenih nastavnika djelomično zadovoljava minimalne kriterije koje je propisalo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, ali nije usporediv s omjerima na renomiranih visokim učilištima u Europi,
- nedovoljan broj stalno zaposlenih nastavnika s odgovarajućim kvalifikacijama iz područja sestrinstva može utjecati na kvalitetu i kontinuitet poučavanja i učenja,
- preporučuje se povećati broj stalno zaposlenih nastavnika kako bi se postigao optimalan omjer nastavnika i studenata.

Stručno povjerenstvo u izvješću napominje kako radno opterećenje i raspodjela obaveza na nastavni rad, znanstveno-istraživački rad, mentorstvo i konzultacije nisu posve ujednačeni.

Iz prikupljenih informacija, stručno povjerenstvo je steklo dojam da vanjske obaveze nastavnika jednim dijelom utječu na njihove nastavne obaveze na matičnoj instituciji. Osim navedenog, stručno povjerenstvo navodi u izvješću kako Odjel nema samostalnih prijavljenih projekata, da je na Odjelu nedovoljan broj mlađih suradnika/istraživača te da je broj objavljenih radova u području sestrinstva nedovoljan. Što se tiče mobilnosti i međunarodne suradnje, u izvješću stručnog povjerenstva se navodi kako je mobilnost studenata i nastavnika vrlo niska.

S obzirom na, između ostalih, gore navedene nedostatke koje proizlaze iz izvješća stručnog povjerenstva, obzirom na ocjene kvalitete u pojedinim standardima te obzirom na neispunjavanje minimalnih uvjeta propisanih Zakonom, a uzimajući u obzir prvenstveno činjenicu da se radi o reguliranoj profesiji sukladno Zakonu o reguliranim profesijama i priznavanju inozemnih stručnih kvalifikacija („Narodne Novine“, broj 82/15), Akreditacijski savjet je mišljenja kako bi Sveučilištu u Zadru trebalo uskratiti dopusnicu za obavljanje dijela djelatnosti visokog obrazovanja koji se odnosi na preddiplomski sveučilišni studijski program *Sestrinstvo* koji se izvodi na Odjelu za zdravstvene studije.

Na navedeno mišljenje Akreditacijskog savjeta Sveučilišta u Zadru imalo je pravo prigovora sukladno točki 3.8. dokumenta *Postupak reakreditacije visokih učilišta*, od dana 25. rujna 2012. godine (KLASA: 003-08/11-02/0007, URBROJ: 355-01-12-12) **u roku od 15 dana** od dana dostave obavijesti o mišljenju.

Sveučilište u Zadru je obavijest o mišljenju zaprimilo dana 27. travnja 2016. godine što je utvrđeno uvidom u povratnicu.

Kako visoko učilište nije iskoristilo mogućnost podnošenja prigovora na mišljenje Akreditacijskog savjeta u navedenom roku, temeljem članka 22. stavka 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne Novine“, broj 45/09) te uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, doneseno na 73. sjednici, održanoj dana 19. travnja 2016. godine, Agencija za znanost i visoko obrazovanje preporuča ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje:

Uskrtu dopusnice za obavljanje dijela djelatnosti visokog obrazovanja Sveučilišta u Zadru koji se odnosi na preddiplomski sveučilišni studijski program *Sestrinstvo* koji se izvodi na Odjelu za zdravstvene studije.

Ravnateljica

prof. dr. sc. **Jasmina Havranek**

Dostaviti:

1. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta,
n/p ministra, prof. dr. sc. Predrag Šustar, Donje Svetice 38, Zagreb,
2. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta,
n/p pomoćnika ministra, prof. dr. sc. Srećko Tomas, Donje Svetice 38, Zagreb,
3. Sveučilište u Zadru,
n/p rektorice, prof. dr. sc. Dijana Vican, Ulica Mihovila Pavlinovića 1, Zadar,
4. Sveučilište u Zadru – Odjel za zdravstvene studije,
n/p pročelnice Odjela, izv. prof.dr.sc. Marijana Matek-Sarić, Splitska 1, Zadar,
5. Pismohrana, ovdje.